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1. 元素 X 和硫所生成的化合物具有以下電子結構： 

             
（只顯示最外層的電子。） 

在 X 的原子的最外層有多少粒電子？ 

 A. 2 

 B. 4 

 C. 6 

 D. 8 

2. 銫（Cs）是週期表的第 I族元素，它的相對原子質量較鉀的為大。下列有關銫的陳述，哪一

項不正確？ 

 A. 銫與鉀相比，銫是較弱的還原劑。 

 B. 銫與水起劇烈反應。 

 C. 銫是一軟金屬。 

 D. 銫與氧起反應，生成化學式 Cs2O的氧化物。 

3. 用鐵製成的食品罐子常鍍上錫而不鍍上鋅，因為 

 A. 錫較鋅活潑。 

 B. 錫離子不具毒性，但鋅離子具有毒性。 

 C. 錫和鐵生成一合金，而這合金是抗腐蝕的。 

 D. 錫藉著犧牲性保護作用，防止鐵罐生銹。 

4. 金屬 X 生成一氧化物。 27.53 g 的這氧化物含 24.96 g 的 X。在這氧化物中， X 對氧的

摩爾比率是多少？ 

（相對原子質量： O = 16.0， X = 207.0） 

 A. 1 ： 1 

 B. 1 ： 2 

 C. 2 ： 3 

 D. 3 ： 4 

5. 以碳為電極電解濃氯化鈉溶液時，所釋出的主要產物為哪些氣體？ 

  陰極 陽極  

 A. 氫 氯  

 B. 氯 氫  

 C. 氫 氧  

 D. 氧 氫  
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6. 使用酸化重鉻酸鉀溶液，可辨別下列哪些對化合物？ 

 A. 乙烷和乙烯 

 B. 乙醇和丙-1-醇 

 C. 碳酸鈉和碳酸氫鈉 

 D. 亞硫酸鈉和硫酸鈉 

7. 
在大自然中，元素 X 以兩個同位素 X63  和 X65  存在。若 X 的相對原子質量是 63.5， 

X63  同位素的相對豐度是多少？  

 A. 25% 

 B. 60% 

 C. 75% 

 D. 90% 

8. 下列有關同系列中各成員的陳述，哪一項不正確？ 

 A. 它們只含碳和氫。 

 B. 它們能以相同的通式表示。 

 C. 它們有相同的化學性質。 

 D. 它們的沸點會隨相對分子質量的增加而上升。 

9. 元素 X 的原子序是 12。 X 與元素 Y 起反應，生成化學式為 XY2 的離子化合物。 Y 位

於週期表的哪一族？ 

 A. 第 I族 

 B. 第 IV族 

 C. 第 VI族 

 D. 第 VII族 

10. 以哈柏法製氨，涉及以下可逆反應： 

      N2(g) + 3H2(g) ⇌ 2NH3(g) 

下列有關哈柏法的陳述，哪一項不正確？ 

 A. 若以鐵粉為催化劑，可令正向反應達致完成。 

 B. 哈柏法的最適當條件是 500°C 和 200 atm。 

 C. 所用的原料衍生自空氣和水。 

 D. 正向反應和逆向反應同時進行。 
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11. 在一個聚苯乙烯杯子中，把不同體積的 2.0 M 氫氧化鉀溶液與 2.0 M 硫酸混和。下列哪一

個組合可產生最高的溫度升幅？ 

  2.0 M KOH(aq)的體積 /cm3 2.0 M H2SO4(aq)的體積 /cm3  

 A. 20.0 40.0  

 B. 30.0 30.0  

 C. 40.0 20.0  

 D. 45.0 15.0  

12. 下列哪一種天然物質主要是單一化合物？ 

 A. 空氣 

 B. 煤 

 C. 石油 

 D. 石英 

13. 參考以下兩個化合物的結構： 

       
下列有關這些化合物的陳述，哪一項正確？    

 A. 兩個化合物均能令濕潤的石蕊試紙變紅。 

 B. 兩個化合物均有相同的氣味。 

 C. 兩個化合物均具相同的分子式。 

 D. 兩個化合物均有相同的沸點。 

14. 下列哪一溶液能與溴水起反應，生成無色溶液？ 

 A. 氯化鈉溶液 

 B. 亞硫酸鈉溶液 

 C. 碘化鈉溶液 

 D. 次氯酸鈉溶液 

15. 某聚合物的結構如下： 

       
這聚合物的單體是什麼？ 

 A. 丁烷 

 B. 丁-1-烷 

 C. 丁-2-烷 

 D. 2-甲基丙烯 
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16. 參照以下方程式： 

      2Zn(s) + 2NO3
-(aq) + 8H+(aq) → 3Zn2+(x) + 2NO(y) + 4H2O(z) 

下列哪個組合正確？ 

  x y z  

 A. aq g aq  

 B. aq g ℓ  

 C. aq aq ℓ  

 D. ℓ g aq  

17. 物質 X 的熔點和沸點分別是 321°C 和 765°C。在熔融狀態下， X 能導電而不會被分解。 

X 可能具  

 A. 離子結構。 

 B. 金屬結構。 

 C. 簡單分子結構。 

 D. 共價網狀結構。 

18. 把一些碳酸鉀溶液加入一自來水樣本中，混合物隨呈混濁。這樣本可能含有下列哪種離子？ 

 A. NH4
+ 

 B. Mg2+ 

 C. Br- 

 D. SO4
2- 

19. 金飾一般由金和銅的合金製成，而不是由純金做成，因為該合金 

 A. 存在於大自然中。 

 B. 的抗腐蝕性比純金高。 

 C. 的密度比純金高。 

 D. 的強度比純金高。 

20. 某濃硫酸樣本的密度為 1.83 g cm-3，而它含硫酸的質量比為 94.0%。在這樣本中，硫酸的濃

度（準確至一位小數）是多少？ 

（相對原子質量： H = 1.0， O = 16.0， S = 32.1） 

 A. 17.5 M 

 B. 18.3 M 

 C. 18.7 M 

 D. 19.8 M 

21. 下列哪個過程需使用催化劑？ 

 A. 由乙酸和乙醇製備乙酸乙酯 

 B. 把三氧化硫轉化為濃硫酸 

 C. 由鹽水製造氯漂白劑 

 D. 把氧化鐵(III)還原為鐵 



 

5 

 

 

 

 

 

 

 

22. 某白色固體溶於水，生成鹼性溶液。該溶液與稀氫氯酸起反應，釋出一氣體。這固體可能是 

 A. 氧化鈣。 

 B. 碳酸鈣。 

 C. 氫氧化鉀。 

 D. 碳酸鉀。 

23. 在某實驗中， 21.8 g 的鋅與 250.0 cm3 的 2.0 M 氫氯酸起反應。在常溫常壓下，所釋出氫

的體積是多少？ 

（相對原子質量： Zn = 65.4； 

在常溫常壓下，氣體的摩爾體積 = 24 dm3） 

 A. 4.0 dm3 

 B. 6.0 dm3 

 C. 8.0 dm3 

 D. 12.0 dm3 

24. 下列哪個化合物不溶於水？ 

 A. 甲醇 

 B. 甲酸 

 C. 甲酸甲酯 

 D. 甲酸鈉 

25. 下列哪個過程是吸熱的？ 

 A. 把石油餾分裂解。 

 B. 把葡萄糖溶液發酵。 

 C. 用哈柏法製氨。 

 D. 在接觸法中，把二氧化硫氧化為三氧化硫。 

26. 下列哪一個組合正確？ 

  火的類別 所用滅火筒的類別  

 A. 電火 水  

 B. 電火 泡沫  

 C. 煤油火 水  

 D. 煤油火 泡沫  

27. 在裝置於汽車內的催化轉化器中，會發生下列哪一變化？ 

 A. 一氧化氮變為二氧化氮。 

 B. 一氧化碳變為二氧化碳。 

 C. 未經燃燒的烴變為碳粒。 

 D. 硫變為二氧化硫。 
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28. 下列哪一變化不是氧化還原反應？ 

 A. Fe2(SO4)3 + H2S → 2FeSO4 + S + H2SO4 
 B. 2Al + 6HCl → 2AlCl3 + 3H2 
 C. CaCO3 + CO2 + H2O → Ca(HCO3)2 
 D. 2KClO3 → 2KCl + 3O2 

29. 下列哪個化合物與氯化銨共熱時會起反應？ 

 A. 濃硝酸 

 B. 濃氫氯酸 

 C. 氫氧化鈉溶液 

 D. 硫酸鎂溶液 

30. 在下列哪一物質中，氮的氧化數最小？ 

 A. NH3 

 B. NO 

 C. N2O 

 D. N2 

31. 下列有關硫酸的用途，哪項或哪些正確？ 

 (1) 製造肥皂 

 (2) 製造油漆添加劑 

 (3) 製造肥料 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

32. 下列哪個或哪些物件須用熱固性塑膠製造？ 

 (1) 牆紙 

 (2) 電視機殼 

 (3) 水桶 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 
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33. 在某實驗中，把一塊鈣金屬加入一燒杯水。下列有關這實驗的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 鈣金屬下沉到燒杯的底部。 

 (2) 鈣金屬燃燒，發放出磚紅色火燄。 

 (3) 實驗完畢後，有一鹼性溶液在燒杯內生成。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

34. 下列有關氦的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 氦原子的最外電子層具八隅體結構。 

 (2) 氦用作注滿氣象汽球。 

 (3) 氦以單原子分子存在。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

35. 參照以下化學電池： 

 
下列變有關這電池的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 在銅電極上發生氧化反應。 

 (2) 在燒杯 X 內鎂離子的濃度增加。 

 (3) 鹽橋容許電子從一電極流向另一電極。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 
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36. 下列哪個或哪些聚合物是經縮合聚合作用製成的？ 

 

 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

37. 下列有關藥物的陳述，哪項或哪些正確？ 

 (1) 嗎啡是有效的鎮靜劑。 

 (2) 醋氨酚（撲熱息痛）能破壞胃壁的組織。 

 (3) 鎂氧乳和水的縣濁液的 pH 值大於 7。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 
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38. 

 
把一些濃硫酸注入一洗手盆內，該洗手盆的底部相連於一個用聚氯乙烯（PVC）製的接水瓶。

經一段時間後，接水瓶變了形。下列解釋接水瓶變形的原因，哪個或哪些正確？ 

 (1) 當濃硫酸與接水瓶中水混和時，所釋出的熱令 PVC軟化。 

 (2) PVC被濃硫酸分解為單體。 

 (3) PVC被濃硫酸氧化。 

 A. 只有(1) 

 B. 只有(2)  

 C. 只有(1)和(3) 

 D. 只有(2)和(3) 

39. X 是週期表內第 VI族的元素。 X 可生成 X2- 離子。下列的陳述，哪些正確？ 

 (1) 生成 X2- 離子， X 的氧化數減少。 

 (2) X 原子和 X2- 離子均有相同的電子層數目。 

 (3) X 原子和 X2- 離子均有相同的核電荷。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

40. 下列哪些措施可減少從燃煤發電廠放出污染物？ 

 (1) 裝置滌氣器 

 (2) 裝置靜電沉積器 

 (3) 將煙囱加高 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 
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41. 下列有關肥皂的陳述，哪些正確？ 

 (1) 它們是脂。 

 (2) 它們能降低水的表面張力。 

 (3) 它們的水溶液呈鹼性。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

42. 下列有關碳、硅（矽）和磷的陳述，哪些正確？ 

 (1) 碳與氫及氧生成數目極多的化合物。 

 (2) 硅用來製造電腦晶片。 

 (3) 磷是植物生產長的主要元素。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

43. 下列有關鋅碳電池的陳述，哪些正確？ 

 (1) 電池中的氯化銨作為電解質。 

 (2) 電池中的氧化錳(IV)作為氧化劑。 

 (3) 電池的鋅殼作為正極。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 

44. 下列有關二氧化硫的陳述，哪些正確？ 

 (1) 它可由碎銅片和濃硫酸共熱時製備。 

 (2) 它的密度較空氣高。 

 (3) 它能被氫氧化鈉溶液吸收。 

 A. 只有(1)和(2) 

 B. 只有(1)和(3) 

 C. 只有(2)和(3) 

 D. (1)、(2)和(3) 
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試卷完試卷完試卷完試卷完 

 

 

 

 

 

B A B D A  D C A D A 

C D C B C  B B B D A 

A D B C A  D B C C A 

D B C D B  A C A D A 

C D A D B  C D C A C 

 

指示指示指示指示： 以下數題（題 45 和題 50），每題均由兩敍述句組成。考生須先判斷該兩敍述句是否

正確（若兩敍述句均屬正確，再判斷第二敍述句是否第一敍述句的合理解釋），然後

根據下表，從 A 至 D 四項中選出一個適用的答案： 

A. 兩敍述句均屬正確，而第二敍述句為第一敍述句的合理解釋。 

B. 兩敍述句均屬正確，而第二敍述句並非第一敍述句的合理解釋。 

C. 第一敍述句錯誤，但第二敍述句正確。 

D. 兩敍述句均屬錯誤。 

 第一敍述句  第二敍述句 

45. 濃硫酸能令濾紙變黑。  濃硫酸是強氧化劑。 

46. 二氧化碳和二氧化硅有相似的物理性

質。 
 碳原子和硅原子的最外層電子數目相同。 

47. 用氯漂白絲綢較用二氧化硫為佳。  氯以還原作用進行漂白。 

48. 10.0 g 氣態二氧化碳的體積與 10.0 g 

固態二氧化碳的體積相同。 
 10.0 g 氣態二氧化碳和 10.0 g 固態二氧化

碳均有相同的分子數目。 

49. 把石灰加入酸性土壤中，能提高農作物

的產量。 
 石灰能中和土壤中的酸。 

50. 在人類歷史中，使用鋁較使用鐵為早。  在地殼中，鋁的蘊藏量較鐵為高。 


